
 

 

 

AATTAA  ddaa  4466ªª  RReeuunniiããoo  OOrrddiinnáárriiaa  
  
  
  

COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO 
  
  
  

Faculdade de Tecnologia 
Universidade Estadual de Campinas 

 
 
 
 
 
 
 
 

Data: 27/03/2014 
Horário: 15:10 horas 
Local: Sala de Coordenadoria da Pós-Graduação 
 



 

 

 

 
 
 
MEMBROS 
 

1. Prof. Dr. Vitor Rafael Colluti, Presidente 
2. Prof. Dr. Prof. Dr. Francisco José Arnold, Titular 
3. Prof. Dr. Ivan de Oliveira, Titular 
4. Prof. Dr. Jaime Portugheis, Titular  
5. Profa. Dra. Rosa Cristina Cecche Lintz, Titular 
6. Profa. Dra. Simone Andréa Pozza, Titular 
7. Vladmir Fazio Santos 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 



 

 

 

ATA DA QUADRAGÉSSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE 
TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS . Aos 
vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil quatorze, às 15h10, na Sala 
da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – FT, reuniram-
se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência do Professor Dr. Vitor Rafael 
Coluci com o comparecimento dos seguintes membros Prof. Dr. Ivan de Oliveira, 
Prof. Dr. Jaime Portugheis, Profa. Dra. Luisa Andréia Gachet Barbosa e Profa 
Dra.Rosa Cristina Cecche Lintz. Justifiocu ausência, Prof. Dr. Francisco José 
Arnold. Havendo número legal. O Senhor Presidente declara aberta a Reunião. I  
Aprovação da Pauta, em votação, a pauta é aprovada por unanimidade. – II  
Aprovação da ata, em votação, a ata é aprovada com uma abstenção. III- 
Expediente – 3.1 Regulamento - O Senhor Presidente informa que o 
regulamento interno da CPG esta passando por um processo de reestruturação 
baseado nas informações enviadas pela Diretoria Academica- DAC. O Regimento 
Geral da Universidade também esta passando por uma reestruturação e assim que 
for aprovado o Regimento Geral pela Comissão Central de Pós Graduação – 
CCPG, iremos submeter o regimento interno da FT para apreciação seguindo os 
mesmos parâmetros do regimento geral. 3.2 Credenciamento- As normas para 
credenciamento deverão estar inseridas em uma Resolução Interna da Faculdade e 
não mais no regimento interno, desta forma futuras alterações nas normas 
poderão ser aprovadas internamente sem precisar passar por todas as instâncias da 
universadade. O Senhor Presidente faz a leitura dos critérios seguindo a nova 
reestruturação da CAPES. 3.3 Adequação Edital do Processo Seletivo para 
incentivar participação de alunos estrangeiros – O Senhor Presidente solicita 
que os membros pensem na formulação do próximo Edital de ingresso do 
Programa de Mestrado e Doutorado. Sugere que os membros pensem na 
possibilidade dos orientadores emitirem um parecer sobre os candidatos ou a 
criação de um questionário onde o possível orientador recomende o candidato. 
Deve-se pensar tambem em um edital que incentive alunos estrangeiros a 
participarem do processo de seleção. 3.4 Eleição Discente - O Senhor Presidente 
informa que estamos sem representação discente e que foi realizado divulgação 
da eleição e não houve nenhum candidato. Nova Eleição será realizada para que 
se tenha representação discente junto a CPG. 3.5. Pró Equipamentos CAPES – 
como e sábido o Pró Equipamentos tem por objetivo apoiar a aquisição de 
equipamentos de uso compartilhado e destinado a estrutura de pesquisa dos 
programas de pós-graudação. O Senhor Presidente lembra aos membros que todas 
as solicitações devem ser de uso coletivo para que tenhamos sucesso no benefício. 
3.6 – Validacão de disciplinas - O Senhor Presidente informa que os alunos 
ingressantes no ano de 2014 em sua maioria cursaram disciplinas nos anos 
anteriores e com a reestruturação no programa deve-se analisar como será 
realizado o aproveitamento da disciplina e passsa a palavra para a secretária. Com 
a palavra, a secretaria esclarece que segundo o artigo 25 do regulamento da 
Universidade, não existe aproveitamento de disciplina do mesmo curso, porém e 



 

 

 

possível ocorrer a dispensa de determinada disciplina quando o aluno cursou 
outra similar. Isto deve ocorrer em forma de ofício após um estudo individual, e 
assim dar andamento no processo de aproveitamento. 3.7 – PIF – divulgação 
junto aos alunos - O Senhor Presidente informa que fará uma reunião com 
alunos de graduação para divulgar o funcionamento do Programa Integrado de 
Formação – PIF, pois muitos dos nossos alunos desconhecem este programa. 3.8 
– Bolsa de Doutorado – O Senhor Presidente informa que a FT recebeu 04 
bolsas de doutorado que contempla todos os alunos do programa que solicitaram 
bolsa. 3.9 – Mudança Regulamento PED – Trata das alterações no regulamento 
PED, onde os bolsitas PED B não poderão assumir 100% da carga didática da 
disciplina, o que afetará diretamente na confecção de horário da graduação. 3.10 
Outros Assuntos – O Senhor Presidente questiona se os membros querem a 
palavra. Não havendo manifestação, e dado sequência na pauta. IV- Ordem do 
Dia – 4.1 Trienal Prof.Dr. Varese Salvador Timóteo, em apreciação, após 
avaliação, em votação o relatório trienal e aprovado por unanimidade. 4.2 Trienal 
Profa. Dra. Marta S. A. Pires, em apreciação, após avaliação, em votação o 
relatório trienal e aprovado por unanimidade. 4.3 Trienal Profa. Dra. Marli de 
Freitas Gomes Hernandez – em apreciação, os membros manifestam que o 
relatório deve ser satisfatório em virtude dos trabalhos desenvolvidos pela 
professora no periodo, após discussão, em votação o relatório trienal e aprovado 
com a alteração proposta por unanimidade. 4.4 Solicitação de aproveitamento 
de proficiência em inglês da Discente: Amanda de Cassia da Cunha, em 
apreciação, após avaliação, em votação aprovado por unanimidade. 4.5 
Solicitação de aproveitamento de proficiência em inglês da Discente: Dildre 
Georgiana Vasques, em apreciação, após avaliação, em votação aprovado por 
unanimidade. 4.6 Solicitação de aproveitamento de proficiência em inglês do 
Discente: Ricardo Antunes Barbosa, em apreciação, após avaliação, em 
votação aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar o Senhor 
Presidente, encerra a reunião e para constar eu, Fátima Aparecida Alves Guerra, 
digitei a presente Ata para ser submetida aos membros da Comissão de Pós-
Graduação



 

 

 

 


